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ES401 Matematica para Engenharia

Primeira Lista de Exercicios

1. Para os nimeros complexos z dados abaixo, determine seu conjugado z*, seu médulo |z|, seu argu-
mento (ou fase) ¢ em radianos e sua respectiva representacao polar:

a) z2=1+j,2=vV2—jez=—-3+4j

b) 2=(1-5)3+j)ez= —((hfi)j)

)
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c) z = cos(m/3) — jsen(m/4)
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2. Escreva os seguintes numeros na forma a + bi

a) (1+5)% , b) (1-j)*®

d

N

3. Resolva as seguintes equacoes
a) 2°+9=0 , b) 22+ (1-j):22+21-45)=0
4. Calcule os limites

jz2 +3 . x — 2yj
- , b lim
z—j 2+ T+jy—27 y2

5. Dado 0 < # < 7, verifique se existe o € R de tal forma que

1—-ja

Determine « para 0 = /2 e 0 = 27 /3.
6. Considere a funcio f(t) = 372, e(~1 Ik,

a) Determine todos os valores de ¢t € R para os quais, a soma indicada converge

b) Esboce a parte imaginéria e a parte real de f(¢) para os valores de t € R determinados no item
anterior

c¢) Determine f(1)

7. Decomponha f(z) em fragoes parciais e calcule f'(2).
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z—1
W I = iy
D 6= gt
0) () = g

(24+2)(2+2)

8. Determine a série de Taylor das seguintes fungoes e, para cada caso, diga qual o raio de convergéncia

da série.
1
a) f(Z):memZOZOGZ():1.5
3
b) f(z):memzonez():Q
z
c) f(z):memzoz()ezozlﬁ

9. Escreva a série de Laurent da fungao f(z) no ponto zy e no dominio indicado

1
a) f(z):memz(J:OenodomfnioO<|z—zo|<1

1

b) f(z):mem 29 = 0 e no dominio |z — z9| > 1
1 ,

c) f(z)—memzo—06n0d0m1n101<|z—z0|<2
1 ,

d) f(z)—mem 29 = 1 e no dominio |z — 29| > 1

10. Considere a funcao de variavel complexa f(z) : C — C e a curva fechada C' com sentido de percurso
anti-horario. Determine, em cada caso indicado, pelo método dos residuos, o valor da integral

j{jf(z)dz

a) f(z):EzJ_rgeC:{ze(C D |z —3] =2}

b) f(2) = g e C={s€C : |z -3 =2}
¢) f(2)= gty e C={s€C : |z~ 1| =2}
Q) fo)= 2 eC={z€C : [z|]=2)

e) fe)=1"eC={2€C : |z|=1}

f) fe)=H="eC={2€C : |2| =1}

g flz)=%eC={z€C : |z|=1}

11. Considerando o circulo |z| = 3 no sentido positivo, determine para

2 _ . _
f<zO>=/CM ol £3

Z — 20
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